沈阳沈河区108个重点项目开工

涉及金廊、方城等核心区域



3月27日,沈河 区重点项目一季度开 工仪式启动。

此次开工共涉及金廊沿线、沈阳方城文化旅游景区、多福湾生态农科新质创新区等108个重点项目,涵盖房地产、服务业、工业、基础设施等多个领域,总投资达到1058亿元。

据沈河区发改局相关负责人介绍,今年,沈河区全年计划谋划重点项目550个,推动开复工200个,实现固定资产投资增长10%以上。截至目前,沈河区完成项目谋划438个,总投资2022亿元,推动项目开复工108个。1-2月完成

固定资产投资18亿元,同比增长11.3%,为确保"开口红"在实基础

活动当天,位于金廊核心区域的华强金廊城市广场项目二期开工建设,据了解,华强金廊城市广场项目总占地8.4万平方米,建筑面积约115万平方米,总投资约220亿元。其中,项目一期总占地约3.4万平方米,总建筑面积525万平方米,业态为写字间、酒店、集中商场,总投资近100亿元;项目二期占地3.4万平方米,总建筑面积36万平方米,主要规划高端住宅、总裁公寓和特色商业,总投资约70亿元;二期项目将依托一期商业和地标形象,建造城市核心生活区,打造金廊新标杆。

在沈阳方城基础设施改造方面,沈河区今年将着力打造48条历史老胡同,建设内容包括正阳街沿线旅游漫道街巷22条、朝阳街东沿线旅游漫道街巷13条、朝阳街西沿线旅游漫道街巷13条。改造内容为街巷空间界面提升,主要包含地面铺装改造、历史老胡同立面及景观改造。记者从方城工作专班了解到,目前,该项目已完成招投标工作,正在进行开工前期准备工作,预计4月初进场施工

同时,备受关注的沈阳方城文化旅游景区

也将再添一处新网红坐标地——晟京坊街区改造项目,该项目位于北中街路南侧,地处沈阳方城核心区域,为文化、商业、旅游项目,项目建设主要内容包括原商业建筑裙房升级改造部分及王府博物馆风貌建筑部分,总建设面积约5000平方米,总投资额3亿元人民币。项目以清式仿古建筑风格为主,辅以现代元素,项目建成后,可极大提升北中街地区的整体形象,并能吸引大量客流,实现人气、经济的双丰收。

在沈河东部地区,挖掘机正在紧张作业,铲车往来穿梭,桩基夯声阵阵,农大生物炭研究院院士实验室及孵化园项目呈现热火朝天的蓬勃景象,该项目位于沈阳市35个核心发展板块之一的多福湾。

"在确保孵化园项目如期高质量推进的进程中,还将同步做好中小学项目、科学家花园住宅项目、市政道路配套项目、口袋公园项目等各项目的有序组织和开工。"沈河区城建集团相关负责人说。

在本次开工仪式当天,沈河区还同时推动 了沈阳国际中心大厦、深业智慧物流分拨中心 等重大项目开工建设。

订沈晚报记者 王琦

沈北新区106个重点项目开工

建设和研半导体精密划切设备研发及产业基地,迈向引领性的国内半导体专用设备研发生产高地;建设哈尔滨红肠及预制菜研发生产基地,有望成为东北地区猪肉深加工行业龙头企业和预制菜旗舰品牌……

3月26日,沈阳市沈北新区在沈阳航空航天城基础设施配套工程项目地块举行一季度重点项目开工动员大会。本次开工项目106个,占全年任务目标的30%,包括航空装备综合保障基地及无人机智造产业园、和研半导体划片机、兴达钛业智能制造等27个新建项目,以及沈飞局部搬迁、航空配套产业园、数字汇客厅等79个续建项目。

近年来,沈北新区深人贯彻落实全市"振兴新突破、我要当先锋"专项行动部署要求,紧紧围绕"一区三城五园"和"干亿级片区开发"重大战略工程,坚定不移大抓项目、抓大项目,持续深化"谋、立、推、建",引进、储备、落地开工了一批优质项目。

2024年,沈北新区储备开复工项目350个, 其中,主导产业项目271个、占比超过77%。一 季度预计签约亿元以上项目60个,落地项目40 个,落地率达到67%。

特别值得一提的是当日新建的和研半导体划片机研发及产业基地项目,计划总投资3.2亿元、占地87亩,主要生产精密划片机、切

割去环一体机,项目投产后,预计可实现年产值4.5亿元。项目建成后,将吸引半导体产业链上下游企业加速聚集,加速形成新质生产力,推动沈北新区成为半导体专用设备研发生产基地。

沈北新区将全面落实市委、市政府决策部署,进一步强化大抓项目、抓大项目的鲜明导向,做实"五谋划",优化"四要素",持续深化"征地、供地、审批"三个环节并联推进,常态化实施"红黄绿灯"调度机制,抢先抓早、先谋快动、招大引强,切实提升谋划项目精准度、储备项目成熟度、新建项目落地率、在建项目实物量。

辽沈晚报记者 王月宏

沈阳236路公交新增5个站位取消1个站位



今年以来,沈阳客运集团黄河分公司陆续接到七星二街、天宝街周边居民反映,该地区公交车少、出行不便的诉求。

黄河分公司对 236路公交线路综合 研判,在不影响原走 向市民出行的前提 下,进行优化调整。

为积极响应"解民忧、纾民困、暖民心"行动,沈阳客运集团黄河分公司通过调整236路公交车的局部走向,解决了七星二街、天宝街公交车少,周边居民使用公共交通出行难的问题。

今年以来,黄河分公司陆续接到七星二街、天宝街周边居民反映,该地区公交车少、出行不方便的诉求。公司接到诉求电话后,及时安排人员对居民反映的问题进行了调查研究。通过实地调查,发现位于236路"方特欢乐世界南门"终点站东侧的七星二街至天宝街沿线,有七星九龙湾、中粮锦云天成等4个居民小区、一个企业集群总部基地及两个大型生鲜超市,而沿线仅有一条V123路微循环公交线路,远远满足不了附近居民的出行需求。

新月的此居民的面打需求。 黄河分公司通过对236路公交线路走向的综合研判,在不影响原走向市民出行的前提下,进行优化调整,解决居民的诉求,并按规定程序



236路临时站位七星二街蒲田路。

沈阳客运集团黄河分公司供图

向行业主管部门递交了调整线路走向申请。

236路为方便居民出行局部走向的调整得到了行业主管部门的肯定,下发了关于236路公交线路走向局部调整试运营的通知,并于2024年3月25日开始试运营。

具体调整情况如下:

线路调整情况:236路原由蒲田路至天宝街,调整为蒲田路经七星二街、蒲旺路至天宝街。线路调整后里程为24.8公里。

线路走向:方特欢乐世界南门始发,途经蒲

田路、七星二街、蒲旺路、天宝街、蒲河路、道义 大街、黄河大街、松山路、长江街、昆山路、青年 北大街(肇东街)、北站路,至沈阳北站终点。

增加5个站位:七星二街蒲田路、七星二街蒲园路、七星二街蒲丰路、蒲旺路七星一街、蒲旺路毓秀街。取消1个站位:沈北时代广场。

线路调整试运营期间,黄河分公司将根据实际情况和居民需求对线路走向或站位设置进行适当优化。试运营结束后,线路走向及站位设置等以最后批复为准。 辽沈晚报记者 吉向前

沈北新区率先启动创建 "食品安全大学城"工作 5所高校将试点

"引入人工智能AI对餐饮单位后厨进行实时抓拍;利用假期对老旧食堂的操作间进行升级改造;每年在"大学城"高校内开展食品快检5000批次;全面作广"合理膳食、营养均衡"的理念;每个有校食堂配备至少1名膳食营养师……"近日,沈阳市高校食品安全工作部署培训会议暨沈北新区"食品安全大学城"创建活动在沈北新区启动,一系列利好消息发布

沈阳市沈北新区率先全面开展"食品安全大学城"创建工作。启动仪式上,沈北新区市场监督管理局局长董新伟详细介绍了创建工作方案,宣布将以中国医科大学、辽宁大学、沈阳师范大学、沈阳航空航天大学、辽宁传媒学院5所高校为试点,力争2024年10月底完成首批"食品安全大学城"创建,届时发挥试点示范引领作用,辐射带动全区15所大专院校提升食品安全管理水平,率先打造全省首张"食品安全大学城"名片。

据了解,沈北新区"食品安全大学城"创建工作重点围绕推行主体责任记录全程电子化、实施食堂升级改造、推进"营养厨房"进校园、建立"你点我检进校园"常态化机制、人民调解机制进高校、推动"沈北好贺儿"进校园、率先开展高校餐饮量化分级评定、"五化"落实食品安全监督员机制、深入推进"放心食堂"创建和"互联网+明厨亮灶"建设十大举措,打造一批"店容店貌美观、环境干净整洁、进货来源可溯、食品存放整齐、布局流程合理、人员穿戴洁净、操作透明可视、食品质量放心"的食品安全放心食堂和放心店。

接下来,沈北新区市场监督管理局将携手各驻区高校认真对照、细化方案,展现"听劝""能干"的精神风貌,鼓起"负责""实干"的十足干劲,以食安促心安,以创建促振兴,以"食品安全大学城"创建工作为契机,全面提升沈北新区食品安全管理水平,全力推动沈阳市国家食品安全城市建设。

沈阳开通TIR国际公路运输业务全程预计两周时间 里程约9000公里

日前,一辆满载货物、悬挂俄罗斯牌照的重型卡车从中欧班列(沈阳)集结中心出发,将由满洲里口岸出境,最终抵达俄罗斯首都莫斯科,全程预计两周时间,里程约9000公里。这标志着沈阳关区首票TIR国际公路运输线路顺利开通,东北地区对外贸易又增添了一条新通道。

"TIR 是在联合国《国际公路运输公约》基础上建立的全球唯一一个跨境货物运输海关通关系统,具有一次申报、一证直达、一车到底的特点,能够与客户灵活的发运需求高度契合。"沈阳海关所属辽中海关监管一科副科长李逸寒介绍说。已经获取TIR资质的持证人,使用指定车辆办理货物通关时,海关仅需核对TIR证信息、查检运载单元的海关封志。无特殊情况,TIR车辆只需接受始发地和目的地国家的海关查验,沿减少货物在口岸的等待时间,降低物流时间和成本。